



**投資移民銳不可當。政府去年十月出招提高投資移民計畫門檻兼剔除買樓投資類別，惟單計十月份，入境處接獲的申請達一千一百宗，創下單月新高紀錄，反映不少內地人趕搭「尾班車」；十一月份申請則急跌至百多宗。而去年全年共錄得逾六千七百宗申請，按年勁增一倍，吸金超過二百一十二億元。**

記者：馬志剛 余鳳明

入境處處長白韞六昨公布，投資移民計畫自〇三年十月推出以來，截至一〇年底共接獲一萬六千六百宗申請，正式批准八千九百二十四人來港，累計為本港吸納資金達六百三十三億一千五百萬元，平均每人投資約七百零九萬元。在投資比例方面，約三成四資金流入房地產市場，其餘六成多用作投資指定金融產品如股票等。申請人大部分為取得外國護照的內地人。

### 全年「吸金」212億

值得一提，一〇年十月《施政報告》為了回應市民對本港樓價飆升的關注，公布調高計畫的投資門檻，由六百五十萬元增至一千萬元，及將房地產暫時從獲許投資資產類別剔除。但同月入境處接獲投資移民申請，卻逾一千一百宗，創下計畫推出以來單月新高；至十一月份，申請跌至一百八十八宗，較首九個月每月平均五百七十宗，大幅回落六成七，而十二月則微升至二百四十二宗。

唯一〇年全年計數升幅仍驚人，申請宗數突破六千七百宗關口，比〇九年高出近一倍。年內正式獲批來港者達二千九百多人，為港帶來超過二百一十二億元，按年

增逾一成六。

### 329優才來港

對於過去兩個月投資移民申請人數劇減，是否反映香港吸引力因新修訂而被削弱，白韞六表示，申請者需時間適應，毋須過急作出結論，當局將每三年檢討一次，有需要亦會考慮提早修訂。

除了吸金力強，本港去年亦招攬不少優才。一〇年成功透過優秀人才入境計畫申請來港者共三百二十九人，累計達一千八百零八人，主要來自金融和會計服務、資訊科技及電訊、商業及貿易，以及體育運動、藝術文化界別。

此外，去年有超過二億四千萬人次經本港各口岸出入境，按年升百分之八，當中訪港旅客達三千六百一十萬人次，比〇九年增逾兩成。每日平均有六萬一千多名內地旅客來港，按年再升兩成七。

為確保邊境人流暢通，入境處將於多個管制站進行改善工程，其中落馬洲管制站今年上半年動工，預計整項工程一三年竣工，「e道」數目增至四十六條；文錦渡管制站的「e道」明年亦將增至十八條。

14 JAN 2011

星島日報

## 投資移民計畫最新數字

年份	09年	10年
申請宗數	3,391	6,706(增97.8%)
正式獲批人數	2,606	2,971(增14%)
投資金額	約182.21億元	約212.48億元 (增16.6%)

註：由03年10月計畫推出至10年底，共接獲16600宗申請，其中8924人已獲批來港及作出投資，投資總額達633.15億元。

## 收緊計畫後 申請宗數變化

月份	申請宗數
10年首9個月	平均每月570宗
10年10月 (新規定實施)	約1100宗，在生效前的10月13日單日有逾200宗申請
10年11月	188宗
10年12月	242宗

註：由10年10月14日起，投資門檻增至1000萬元；及將房地產剔出獲許投資產品類別。

資料來源：入境處及本報統計資料